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Οδηγίες προς τους εξεταζόμενους:

• Απαντήστε σε όλα τα ζητήματα. Η διάρκεια της εξέτασης είναι 2 ώρες και 30 λεπτά. 

• Τα ζητήματα και οι ερωτήσεις των ζητημάτων δεν είναι βαθμολογικώς ισοδύναμα μεταξύ τους.

• Να απαντάτε αποκλειστικά και μόνον σε ό,τι ζητείται, δικαιολογώντας επαρκώς τις απαντήσεις

σας. Αδικαιολόγητες απαντήσεις δεν λαμβάνονται υπ' όψιν και δημιουργούν αρνητική εικόνα κατά

τη βαθμολόγηση.

• Η τελική βαθμολογία είναι συνάρτηση της συνολικής εικόνας του γραπτού.

ΖΗΤΗΜΑ 1  ο   (35 μονάδες)

Οι  ράβδοι  P1  ,  P2  είναι  από  όλκιμα,

γραμμικώς  ελαστικά  –  γραμμικώς  κρατυνόμενα

υλικά,  μέτρων  ελαστικότητας  Ε1 ,  Ε2 .  Τα

μήκη  τους  είναι L1 ,  L2  και  τα  εμβαδά

διατομών Α1  ,  Α2 αντίστοιχα. Στον κόμβο Ο

ασκείται δύναμη F (Σχ. Ζ1).

α. Να υπολογισθεί το διάνυσμα μετατόπισης του

κόμβου  Ο  συναρτήσει  των  F ,  E1 ,  E2 ,

A1 , A2 , L1 , L2 , φ1 , φ2

β.   Αν Α1= Α2= 1.0cm2 , E1= E 2= 150GPa

, a = 3m , b = 2m , c = 1m  , οι δε τάσεις

διαρροής είναι σ y,1 = 100MPa  και

σ y ,2 = 120MPa , να ευρεθεί η μέγιστη επιτρεπτή τιμή της F και η αντίστοιχη θέση του 

κόμβου Ο.

γ. Για τα αριθμητικά δεδομένα του προηγούμενου ερωτήματος (β) και γνωρίζοντας ότι

τα μέτρα κράτυνσης είναι Η 1=15GPa  και Η 2= 30GPa , να ευρεθεί η τιμή της F για

την οποία θα επέρχεται αστοχία αμφότερων των ράβδων.

ΖΗΤΗΜΑ   2  ο   (30 μονάδες)

Στην  εξωτερική  επιφάνεια  αλουμινένιου  ( Ε = 70GPa  και  ν=0.3 )  κουτιού

αναψυκτικού  (θεωρείται  κανονικός  κύλινδρος),  επικολλάται  ηλεκτρομηκυνσιόμετρο

(ΗΜ) κατά μήκος του διαμήκους άξονα του κυλίνδρου. Ο λόγος ακτίνας-προς-πάχος είναι
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200. Λόγω υπερθέρμανσης το πώμα του κουτιού απασφαλίζει τη στιγμή που η ένδειξη

του ΗΜ είναι 170x10−6 . Να υπολογισθούν για τη στιγμή της απασφάλισης:

α. Η πίεση στο εσωτερικό του κουτιού.

β. Οι διαστάσεις του κουτιού (θεωρώντας αρχική τιμή της ακτίνας R0 = 8cm  και του

μήκους L0 = 16cm ).

ΖΗΤΗΜΑ   3  ο   (3  5   μονάδες)

Σε  σημείο  Ο  ελαστικού  σώματος  ( Ε = 200GPa ,  v = 0.3 )  υπό  την  επίδραση

επίπεδης φόρτισης, σε μεν τομή κάθετη στον άξονα x  ασκείται ορθή τάση – 4 ΜPa  και

διατμητική τάση τ xy  μέτρου 2 Mpa, σε δε τομή υπό κλίση 60ο  ως προς τον άξονα x

ασκείται ορθή τάση σ n = 1MPa  (Σχ. Ζ3α). Στο ίδιο σημείο Ο, άλλη επίπεδη φόρτιση,

δημιουργεί στις πλευρές στοιχειώδους τετραγώνου τις τάσεις που φαίνονται στο Σχ.Ζ3β.

Να ευρεθεί η σχετική μεταβολή μήκους του τμήματος ΑΒ αν οι φορτίσεις επιβληθούν

ταυτόχρονα.
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